

布基纳法索酒店遇袭

造成酒店内23人死亡,126名人质获救



1月15日,在布基纳法索首都瓦加杜古,法国士兵在遭遇武装人员袭击的酒店附近执勤 新华社/法新

西非国家布基纳法索首都瓦加杜古的一家酒店15日晚遭遇武装人员袭击,许多人被劫持。布基纳法索安全部队随后赶到,动用坦克和装甲车将酒店包围,并与武装分子发生交火。法国、美国特种部队也参加了救援行动。布基纳法索内政部16日说,人质解救行动已结束,126名人质获救,其中33人受伤。另有布基纳法索安全部门官员说,袭击事件造成酒店内23人死亡,这些遇难者来自18个国家。

劫持人质

多名不明身份的武装人员当天晚上闯入瓦加杜古市中心的一家四星级酒店。他们在酒店入口处纵火,而后朝对面一家餐馆扫射,打死打伤多人后,在酒店内劫持多名人质,与安全部队对峙。

餐馆服务生维塔·努纳告诉法新社记者:“餐馆刚开门不久,顾客只有几个人,我们正准备上菜,这时我们听到枪声传来……我看到3名男子朝天空开枪。”努纳说,他看到这3名男子缠着阿拉伯式头巾。他说:“许多人四散逃命。袭击者纵火焚烧车辆,他们站在酒店门口朝我们餐馆开枪,然后在酒店大厅纵火。”

其他目击者也证实,袭击者肤色较浅,长相像阿拉伯人,人数大概在3至4人。他们与安全部队一度交火,后龟缩至酒店内。

路透社报道,遇袭酒店常被联合国工作人员和西方人光顾,袭击可能针对外国人。一名受伤的欧洲女子说,袭击者似乎只针对白人。

遇袭酒店离瓦加杜古国际机场不远。当地居民听到事发现场传来爆炸声和枪声。

2名中国公民安全脱险

布基纳法索安全部队包围酒店后发动强攻。法国、美国特种部队也参加了救援行动。

布基纳法索外交部长阿尔法·巴里此前表示,希望驻当地的法国部队可以参与到营救行动。一名美国国防部官员说,法国部队已向驻布美军申请支援,美方已派人向其提供帮助。布基纳法索通信部长雷米·丹吉努稍后证实,该国安全部队在法国特种部队支援下展开突袭。

美联社报道,驻扎在法国的法国部队当天深夜赶到布基纳

“基地”组织认领袭击

美国搜索国际恐怖组织研究所监测到,“基地”组织北非分支伊斯兰马格里布基地组织在网上发表一份阿拉伯语写的声明,宣称制造了当天的袭击。

“伊斯兰马格里布基地组织”原名为“萨拉夫宣教与战斗组织”,是阿尔及利亚的一个恐怖组织,2006年与“基地”组织正式结盟,成为“基地”组织的

法索,增援突袭行动。

布基纳法索安全部长西蒙·孔波雷16日称,安全部队在事发酒店及附近地区击毙了4名武装分子。但他未透露袭击者的具体人数。

中国驻马里大使馆16日向新华社证实,有2名中国公民已经从瓦加杜古一家遭受武装分子袭击的酒店被救出,安然无恙。

中国驻马里大使馆说,这两名中国公民是马里一家中国公司的员工。发生袭击事件时,两人正在瓦加杜古出差。

一个分支。近年来该组织在阿尔及利亚、马里、尼日尔等国策划实施了一系列暴力恐怖事件。它已被美国和欧盟列入恐怖组织名单。

去年11月,马里首都巴马科丽笙蓝标酒店发生恐怖袭击事件,造成20人死亡,遇难者中包括3名中国公民。

据新华社



田纳西彩票公司首席执行官哈格罗夫(右二)向鲁滨逊夫妇及女儿颁发巨款“支票” (图片来源:新华/美联)

美国彩票巨奖得主现身

本来没想买,先还房贷,工作继续干

风靡全美的强力球彩票13日晚摇出中奖号码,头奖奖金高达15.86亿美元(约合104.5亿元人民币),由3张彩票分享。中奖者之一、来自田纳西州的一对夫妇15日公开现身,讲述了中大奖背后的故事。

这对夫妇表示,拿到巨款后,他们打算先还清房贷和女儿的学业贷款,而后可能拿出一部分捐助儿童医院等机构。

“本来不想买”

这名中奖者名叫约翰·鲁滨逊,现年58岁,家住田纳西州芒福德,是一名退伍军人,现供职于当地一家物流中心。他的妻子名叫莉萨,今年53岁,是一名皮肤科医生。夫妇俩育有一子一女。

鲁滨逊夫妇15日在纽约出席一档电视节目,成为强力球彩票开奖后最早公开身份的中奖者。另外两张中奖彩票来自加利福尼亚州和佛罗里达州,中奖者尚未认领奖金。

丈夫约翰说,自己并不是“专业彩迷”,因为他没有足够钱每周买彩票。这次买彩票是妻子莉萨的主意,并且距离购

买截止时间仅剩两小时。他说:“那天,我下班回家的路上,妻子打电话问我,‘你下班路上能不能顺路买几张彩票?’”

他回忆说,自己那天工作很累,有些不太想买,但还是按妻子意思在一家小超市买了彩票。他买了4张,相当于一家四口每人一张。把彩票交给妻子后,约翰早就睡下了。

开奖结果出来后,夫妇俩感到非常震惊,拿出彩票反复核对了多次,始终不能相信自己就是中奖者。直到当地媒体报道一名中奖者来自芒福德时,他们才安心。

巨款怎么花?

确认自己就是中奖者后,夫妇俩并未立即前往彩票部门认领奖金,而是先在网上查询相关注意事项。根据从网上得到的建议,他们分别雇用了一名会计师和一名律师,帮助打理这笔巨款。

强力球彩票中奖者有两种领奖方式:一次性拿走税后3.37亿美元或在29年内分期领取全部5.29亿美元奖金。鲁滨逊夫妇选择了前者。对于一次性提走奖金的决定,夫妇俩给出的解释是,因为“不知明天会发生什么”。

作为“幸运彩票站”,向鲁滨逊夫妇售出彩票的超市也获

得2.5万美元奖金。

谈及巨款该怎么花,夫妇俩对媒体记者表示,他们准备先还清房贷和女儿的学业贷款。目前,夫妇俩住在一栋价值15万美元的房子里。这栋房子有3间卧室,房龄已超过20年。不过,他们暂时并没有搬家打算。

这对夫妇同时表示,他们还准备拿出一部分奖金捐给一座教堂、一家儿童医院并帮助一些朋友。

至于中大奖后还用工作吗?夫妇俩回答:“为什么不呢?”他们表示,周一仍将准时出现在办公室。 据新华社

纵深 巨奖改变的人生

美国“思想进步”博客称,根据“金融培训全国基金会”的估计,在赢得巨额奖金的人群中,70%没有取得任何成就,通常在几年内就把奖金挥霍一空。英国研究人员发现,44%的彩票大奖获得者会在短短5年之内,花完所有奖金。

其他多项研究,包括加利福尼亚大学2008年进行的一项

研究则发现,在开奖仅6个月

后,彩票中奖者并没有比未中奖的人更加快乐。1997年,小比利·鲍勃·哈勒尔在美国得克萨斯州赢得高达3100万美元的彩票头奖。他之后对于任何需要帮助的人都极为慷慨,导致严重超支,债台高筑。哈勒尔最终选择自杀。 据新华社

链接 布基纳法索

法国是布基纳法索的前宗主国,在此一直保存军事存在。布基纳法索是一个位于非洲西部的内陆国,近年来局势一直处于动荡之中。

2014年10月,执政27年的孔波雷试图通过修宪实现连任总统的消息传出后,该国多地爆发大规模抗议活动,孔波雷被迫下台。过渡政权建立后,布基纳法索军

方的不满与日俱增。总统卫队在2015年9月16日发动政变,其间由于民众示威和军方冲突在首都造成10多人死亡、数百人受伤。新总统于2015年年底刚刚当选。